

## 习近平论始终保持党的先进性和纯洁性

全党同志要把老一辈革命家和共产党人留下的光荣传统和优良作风传承好发扬好,勇于推进党的自我革命,坚定不移推进全面从严治党,始终保持党的先进性和纯洁性,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

——习近平2022年10月27日在瞻仰延安革命纪念地时的讲话

## 姜天波在全区疫情防控工作调度会议上强调

# 敢于担当 敢于承重 敢于负责 科学精准做好疫情防控各项工作

本报讯(记者 张静 马卓)11月24日,区委书记姜天波主持召开全区疫情防控工作调度会议,听取全区疫情防控工作汇报,分析研判当前疫情防控形势,研究部署下一阶段工作。区委副书记、区长罗成,区领导蒋华江、蔡鹏、王宏兴参加。

姜天波指出,本轮疫情发生后,各级各部门迅速反应、密切协作,广大医护人员、基层工作人员、志愿者辛勤付

出,广大市民自觉支持配合,筑起同心抗疫、共克时艰的坚强堡垒,防控工作有序开展有力有序有效。当前,本轮疫情歼灭战已经到了决战决胜的紧要关头,越是关键时刻,越要咬紧牙关、坚持不懈。各级各部门要切实将思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署上来,坚持人民至上、生命至上,高效统筹疫情防控和经济社会发展,敢于担当、敢于承重、敢于负

责,科学精准做好疫情防控各项工作,坚决打好打赢疫情歼灭战。

姜天波强调,要增强工作前瞻性,立足綦江实际,打好提前量,坚持把风险防范在前、漏洞补在前、准备做在前,牢牢掌握疫情防控主动权。要严把交通卡口和社区排查关,第一时间掌握外来人员特别是高风险地区来綦返綦人员情况,依法依规分类管理,筑牢“外防输入”坚固防线。要坚决落实优化疫情防

控二十条措施,持续强化药房、诊所、发热门诊“哨点”监测作用,紧盯重点人群、风险区域落实落细各项防控措施,特别要做好居家隔离人员管理,彻底阻断疫情传播风险。要高效推进无疫区创建,充分调动群众抗疫积极性、主动性,营造全民抗疫的浓厚氛围。

区有关部门负责人参加。



高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务,而扩大开放是推动高质量发展的必由之路。习近平总书记在党的

二十大报告中强调“推进高水平对外开放”。这要求我们要坚持从全局谋划一域,以一域服务全局,抢抓战略机遇,放大区位优势、提升开放格局,更大范围、更宽领域、更深层次推动对外开放。

进入新发展阶段,綦江迎来千载难逢的发展机遇。以习近平同志为核心的党中央作出推动成渝地区双城经济圈建设的重大战略决策,从党中央、国务院高度让綦江融入国家战略的“主战场”,挺进成渝地区协调发展的“主阵地”,市委、市政府赋予了綦江打造成渝地区双城经济圈和渝黔合作联结点、重庆主城区重要战略支点城市、重庆人口和产业发展重要承载地等战略定位。深入学习宣传贯彻党的二十大精神,我们要以正确的战略策略应变局、育新机、开新局,紧密结合打造“多彩綦江·创新之城”系列部署,坚持扩大开放,保持战略定力,集中精力办好自己的事,持续为綦江高质量发展增添新动力。

坚持扩大开放,全面融入成渝地区双城经济圈建设。我们要按照习近平总书记报告中强调的“推动成渝地区双城经济圈建设”,加强多层次、多领域对接合作,切实把党中央决策和市委部署转化为推动綦江发展的具体规划、具体项目、具体举措,主动融入成渝地区现代产业体系,强化与重庆中心城区和成都都市圈、川南渝西等城市合作共建,主动承接电子科技大学等科研院所产业协作,主动承接装备制造、新材料、建筑产业现代化、消费品工业等产业转移,积极推进资源能源合作开发、干部人才交流共享、文化旅游互联互通,高水平合作共建綦江·自贡产业合作示范园区、川南渝西融合发展试验区、国家承接产业转移创新发展示范区,强力奏响“川渝一家亲”主旋律的“綦江音阶”。

坚持扩大开放,加快建设西部陆海新通道渝黔综合服务区。习近平总书记在党的二十大报告中强调“加快建设西部陆海新通道”。我们要加快现代物流体系软硬件建设,发展流通新技术、新业态、新模式,稳步推进渝黔陆港型物流枢纽、西部物流装备智能制造产业园、冷链物流港、重庆南部综合物流园等建设,加快建设集聚力、承载力、辐射力更强的西部陆海新通道渝黔综合服务区。相关部门和街镇要继续向上做好对接,尽快研究启动重庆南部综合物流园项目建设,积极引进市场主体投资建设綦江公路物流港、綦江区城乡物流中心、綦江区快递物流分中心和渝黔铁路集装箱货站等项目,尽早三江物流基地开行西部陆海新通道綦江货运班列,努力推动对外开放工作大步向前。要积极对接中新(重庆)战略性互联互通示范项目,深化与新加坡等东南亚国家在金融、物流、康养等领域合作,建设中新数字经济产业园,打造中新项目合作示范区。要持续深化与黔北地区在产业协作联动、交通设施互联、开放平台共建、生态环境共治、社会民生共享等交流合作,加快推进渝贵高铁、安习高速、藻渡水库、蟠龙抽水蓄能电站二期等重大项目建设,推动渝黔合作先行示范区建设走深走实。

扩大对外开放,形成綦江发展强大推动力。对外开放是推动经济社会发展的重要动力,我们要进一步解放思想,坚持以开放促发展,向开放要资源,全面推进产业转型、城乡融合、教育提质、医疗提速“四个轮子”一起转,不断增强综合承载能力和辐射带动渝黔北协调发展的能级。党的二十大报告强调要“优化基础设施布局、结构、功能和系统集成,构建现代化基础设施体系”。我们要抢抓国家加大投资规模、适度超前开展基础设施投资的“窗口期”,乘上“新基建”东风,补齐“老基建”短板,切实发挥投资对稳增长的关键作用,全力推动水源地、城际通道等项目建设提速提效,加快构建现代化基础设施体系。要进一步突破綦江发展瓶颈,深化重点领域和关键环节改革,以改革促进资源要素流动,持续营造“重庆一流、全国领先”的营商环境,多渠道、多模式推介綦江投资环境,吸引更多头部企业、独角兽企业、产业链关键项目落户綦江,持续扩大綦江对外影响力和吸引力。

## 坚持扩大开放 为高质量发展增添动力

学习宣传贯彻党的二十大精神系列评论之四

冉静萍



## 打通物资配送“最后一米” 确保不漏一物不错一件

本报讯(通讯员 李芳)卸货、清点、交接、确认……11月24日清晨,一辆满载物资的红色三轮车穿梭在文龙街道回龙湾社区山予城小区内,每到一个停靠点,志愿者们便按照分工细致且有序地忙活起来。

这是疫情保供期间,山予城小区解决物资配送“最后一米”的真实写照。39名志愿者负责3200户住户的物资配送,他们一遍又一遍核对清点,一趟又一趟奔走配送,确保不漏一物、不错一件。

据了解,日前,山予城小区有楼栋被划定为高风险区,随即对该楼栋实行封控管理,对其他楼栋实行临时管控。为了切实解决该小区居民物资配送问题,回龙湾社区迅速在山予城小区内设立“物资保障服务区”,招募志愿者收集居民诉求、帮助居民下单、转运生活物资……

然而,工作刚刚开展半天,货物配送时间过长、清点不全面……各种问



志愿者们通力协作,将登记好的物资进行分拣、配送。通讯员 李芳 摄

题接踵而来。面对问题绝不逃避,当天下午,回龙湾社区疫情防控行政助理点长王守

全超出了我们想象。”“小区大,用手推车运送很慢。”“对物资核查不到位,转运不及时,送到楼栋后没有固定人员看管。”“对面山上农庄老板有个货运三轮车,志愿者也有摩托车,我去协调来转运。”……会上社区工作人员和志愿者深刻剖析,并针对出现的问题纷纷提出对策。

会后,回龙湾社区重新构筑山予城小区物资保障网,以保障服务区为依托,设多个楼栋转运点,并完善配送登记、分拣入库、分流投递、转运核查、接收确认五个环节。在人员安排方面,由15名志愿者划片负责保障区配送,24名物业人员在各转运点再次核查,同时,协调三轮车、摩托车等运送工具,减少运送时间,全面实现人员高效运转,物资精准到位。

“我们小区那么多人,这两天的物资都精准配送到楼栋,志愿者们很辛苦,真心为他们点赞。”居民喻先说道。

## “等病毒没了,我们就能团圆”

——区知联会会员赵娟的抗疫故事

本报记者 成蓉

### 一线抗疫故事

作为机关干部、驻村组长、“追阳”小分队成员、行政点长,区知联会会员赵娟扮演着多重角色,担负着多项任务。入户排查、昼夜“追阳”、统筹安排核酸采集……11月10日至今,赵娟一直驻守在石角抗疫一线。

#### “狠心”送孩子去隔离管控区

由于夫妻俩各有抗疫任务,7岁多的孩子一人在家无人照看,赵娟夫妻俩无奈之下决定把孩子送去当时的隔离管控区内,由爷爷奶奶照顾。他们告诉孩子,“等病毒没了,我们就能团圆”。

#### 第一次在荒郊野外过夜

11月13日晚上10点40分,石角镇发出紧急通知,混管阳性1个,20支队伍立即到岗,马上开展“追阳”工作。

作为驻村组长,赵娟的任务就是统筹安排本村的“追阳”工作,和民警、医生、村干部及驾驶员一道,务必安全完成“追阳”。

天空下着毛毛细雨,风灌进脖子里,凉飕飕的。到达追阳地时,已经

是凌晨1点,采集完人员、家属、物品等样本,原车原班人员于凌晨2点半将其送去区疾控中心。

刚回到镇上,原班人马又立即赶往追阳地,就地开展监督管控。

到了凌晨4点,雨不大,但天气很冷。大家坐在车里,车子是小型货车,不开空调冷飕飕的,开着空调又有一股很重的柴油味。

赵娟随时关注着“追阳”结果,由于高度紧张,引起肠胃不适,随车医生还帮忙进行了诊治。

不知不觉,天就亮了,甚至有一道霞光照下来。原来,一场小雨过后,天又放晴了。“这是我第一次在荒郊野外过夜。”赵娟说。

#### 两盒方便面就是生日礼物

“所有工作人员分成2批次上岗,7点之前全部到岗。”石角镇玉水湾公交站核酸采集点行政点长赵娟,在微信工作群里发了工作安排信息。

根据全区、全镇统筹安排,该核酸采集点要完成4天的核酸采集任务。作为行政点长,必须提前考虑各种各样问题,采集桌、帐篷、警戒线、人员流动方向控制以及工作人员安排等。通宵“追阳”之后,没有休息,赵娟又立即投入核酸采集各项工作中。

“其实特别疲倦,但是工作需要我,尤其核酸采集工作又十分重要,必须打起精神,做好采集点的安排统筹工作。”赵娟一边吃方便面,一边说道。

玉水湾采集点是石角镇最大的采集点,每天采集数量都是3000人以上,4天共采集了1.3万余人次核酸样本。

这天是赵娟的生日,坚守岗位的她给自己的生日礼物,是两盒方便面。

“抗疫这10多天来,每一天都是满满当当的,过得特别充实紧张,感觉时间都被拉长了,变成了20多天。”赵娟说。

作为驻村组长,赵娟还负责统筹砖房村的疫情排查工作,对相关居家隔离管控人员,入户进行慰问和排查,负责车辆扫码卡点卡点监督;作为机关干部,每逢赶场日,她都要在天亮之前,到达相应卡点,对赶场群众进行劝导;作为宣传干部,哪里需要拍照宣传,要随时关注……在这场没有硝烟的战斗中,赵娟用实际行动书写着责任与担当。

我们相信,疫情终将散去,我们终能团圆。

## 战「疫」一线的入党申请书

本报记者 刘琦 通讯员 祝庆

“敬爱的党组织:我志愿加入中国共产党!”11月22日深夜,在忙完一天的工作后,回到家中的罗杰郑重写下入党申请书。

罗杰是区中医院口腔科的一名骨干护士,在本轮疫情防控工作中担任重庆移通学院、古南街道百步梯社区等4个核酸采集点技术点长。从设计核酸采集流程、统筹协调医疗物资,到环境消杀等环节,她都是亲历亲为。自11月3日以来,她所在的点已累计采集2.5万人次。

罗杰说,“我总是听到‘我是党员我先上’这样的话,总是看到凡有危险重任党员冲锋在前,我要向他们学习,请党组织在疫情防控斗争中考验我!”

党旗无声,凝聚着强大力量;榜样在前,鼓舞着磅礴斗志。在这场疫情歼灭战中,区中医院120余名党员干部冲在一线,不畏艰辛、勇毅前行。在他们的感召下,该院11名员工更加坚定了向党组织靠拢的理想信念,纷纷提笔写下了入党申请书。这些来自战“疫”一线的入党申请书、志愿书,也是火热的请战书、决心书,彰显着医护人员在特殊时期的责任与担当。

## 2版

### 抗疫有我

“王昌元志愿服务队”坚守“疫”线

綦江城区环境空气质量				
2022年11月23日				
环境空气质量	空气质量指数	首要污染物	年度优良天数	
三级	轻度污染	128	细颗粒物	293